



为“爱心送考车”张贴标识 记者 张志新 摄

“萤火虫”:3年接送考生万余人次

□记者 张志新

本报讯 “我志愿成为一名光荣的送考志愿者。我承诺,尽其所能,不计报酬,帮助人们,服务社会,践行志愿者精神,为建设美好周口贡献力量。我将安全、及时接送考生,圆满完成接送任务……”7月3日,2020“同和堂杯”最美司机评选暨周口萤火虫公益高考送考活动在市经济开发区人民广场正式启动。

一年一度的“爱心送考”就像一艘随时等待起航的帆船,不因风雨而停止前行。受疫情影响,今年高考虽然推迟一个月举行,但是周口广大爱心志愿者对高考生的关爱,从不会缺席。

当日8时许,市经济开发区人民广场人头攒动,一辆辆“爱心送考车”源源不断地汇集于此。“爱心送考车”车主中,有朝气蓬勃的青年、有幸福恩爱的夫妻、有事业有成的老板、有百忙之中到来的领导……

每当一辆“爱心送考车”到达集结地停稳后,在此等待的志愿者便热情地将写有“爱心送考车”字样的标识,仔细张贴到每辆车的车前和车尾。在张贴“爱心送考车”标识的时间里,大家你一言、我一语,很快从陌生变得熟悉,并将笑声和爱心洒满全场。

正如周口萤火虫公益会长史书杰在致辞中所言:“赠人玫瑰,手留余香,大家有理由相信,在有关领导和广大爱心志愿者的鼎力相助和支持下,我市的‘爱心送考’活动会越办越好,也会有越来越多的志愿者加入‘爱心送考’队伍中来,将这项爱心公益活动永远传承下去。”

鹿邑:送考司机持健康绿码上车

□记者 李瑞才 通讯员 于新豪

本报讯 又是一年高考季,鹿邑县万达公益又发起了“爱心送考”活动。7月5日,40多辆“爱心送考车”在老君台中学南门集结,开启了新的一年“爱心送考”活动。

当日上午,万达公益组织参加2020年“爱心送考”活动的40多辆私家车集聚在老君台中学南门路段,车前引擎盖上都贴有“爱心送考”标识,今年高考期间,鹿邑城区广大考生就可以通过这个标识来辨别并免费乘坐“爱心送考车”。

今年高考将在疫情防控的特殊情况下进行。为了更好地服

务广大考生,鹿邑“爱心送考”公益团队制定了严格的送考标准:爱心司机持健康绿码、佩戴口罩上车,做到一车一日一消毒,对车内外全面喷洒消毒液,对经常接触的扶手、座椅、拉手等部位,进行重点擦拭消毒。

“前年我儿子参加高考时,因时间匆忙差点迟到。”爱心车主石胜利回忆,高考那年,在“爱心送考车”车主的帮助下,孩子才顺利抵达考场,他心里一直非常感激。如今,他也成为一名“爱心车主”,就想把当年的爱传递下去。

据了解,从2018年起,鹿邑万达公益组织社会各界爱心人士参加“爱心送考”,3年来,已免费接送高考生近万人次。

周口「爱心送考」再起航



记者 张志新 摄



太康:私家车车主踊跃报名

□记者 马治卫 通讯员 王青俊 文/图

本报讯 一年一度的高考即将来临。7月4日,中共太康县委宣传部、太康县文明办联合县委网信办、县城管执法局、县公安交警大队、县好人协会等单位开展招募高考“爱心送考车”活动,面向社会公开招募“爱心送考车”。招募倡议发出后,得到广大车友的积极响应,短短两天就有300多辆车车主报名,其中私家车达200辆,刷新了纪录。

王威是太康县市场监督管理局工作人员,其父是一名退休干部。7月5日一大早,王威在翻看手机时,看到“网信太康”微信公众号发出的“爱心送考”倡议,便和父亲一起来到位于该县人民广场西侧的雷锋志愿者服务站——2020年“爱心送考”报名点,共同报名参加今年的“爱心送考”志愿服务活动。“这是我第一次参加‘爱心送考’,感到非常高兴。”领过“爱心送考车”标识,王威的父亲乐呵呵地说。

5日上午,火辣辣的太阳炙烤着大地。在太康县人民广场“爱心送考”报名点,郑雪艳、崔海英、陶宇飞等志愿者身穿红马甲,正在为前来报名参加“爱心送考”的车主登记身份证、驾驶证和行车证(如上图)等信息,并帮助车主张贴“爱心送考车”标识。志愿者脸上挂满了汗珠,汗水浸透了衣衫,但看到车主们参加“爱心送考”的热情,他们的疲惫一扫而光。

太康县网信办主任张照营表示,在防疫常态化下组织高考,对今年的“爱心送考”提出了新的要求,让这个活动多了一层特殊的意义。

据了解,该县今年的“爱心送考”倡议自7月4日发出以来,得到了一大批“爱心车主”的积极响应,截止到5日上午,“爱心送考车”报名数已达300余辆,其中私家车的报名数刷新了纪录。

商水:“一对一”“点对点”方式保送考

□记者 付永奇

本报讯 7月5日,由商水县文明办、商水县新时代文明实践中心、商水县教体局、商水县交通运输局、商水县交警大队主办,商水县润康药业有限公司协办的2020年“爱心送考”大型公益活动在商水体育场举行。

据悉,此次“爱心送考”活动是大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神、推动新时代文明实践活动深入开展的重要举措。“爱心送考”送出的是文明、和谐与爱心,彰显的是社会各界对莘莘学子的关爱和责任。

本次“爱心送考”活动在征集志愿者时,挑选驾龄3年以上的志愿者,送考中采用“一对一”“点对点”的方式,做到一客一消毒,车上准备有口罩、防暑药、饮用水等,保证考生安全、及时、快捷到达考点。

近年来,商水县“爱心送考”活动得到了越来越多出租车司机、公交车司机、爱心车主的大力支持,他们踊跃加入“爱心送考”队伍中,用实际行动给予考生力所能及的关心和帮助,成为高考期间商水大街小巷亮丽的风景线。

爱心出租车司机卢兵说:“在考生上车以前,我们都会提醒考生戴好口罩,并询问他们有没有拿准考证,如果忘记戴口罩,我们会免费提供口罩。我们保证在送考过程中文明驾驶,平安快捷地把考生送达考点。”